
Referat fra besøg på A Hereford Beefstow marts 2014 

Hele 56 medlemmer + det løse var mødt op til denne aften. 
 
Vi mødes i Lund – hvor en meget livsfrisk, veloplagt og levende - fru Bittern Damgaard, 87 år, selv tog i 
mod. 

 
Vi blev vist ind i den meget flotte restaurerede lade, hvor ”hovedkontoret” - Aage Damgaard ApS – 
holder til. 
 
Selskabet er i dag ejet af Aage og Bitten Damgaards fem børn. Siden 1988 har den næstældste søn, Lars 
Damgaard fungeret som direktør for virksomheden mens hans søskende alle på hver deres måde har 
været involveret i familieforetagenet. Storebroderen, Søren Damgaard, der er uddannet arkitekt, har 

tegnet og indrettet flere restauranter og ”pyramiden”. 
 
Det begyndte i Herning i 1971 med en succesrig skjortefabrik og en masse udenlandske kunder med 
smag for god mad. Aage Damgaard, havde allerede i 1939 startet skjortefabrikken Angli. Adressen var 

senere den runde (sorte) fabrik. Mange kunstnere kom og arbejdede med kunsten på fabrikken. De 
kunne få husly og mad mod betaling i kunst. Det var bla. Robert Jakobsen, Poul Gadegaard og Manzini 
m.fl. og mange er siden blevet meget anerkendte kunstnere. Overalt gik folk i Angli-skjorter, og de 

udenlandske kunder strømmede til det midtjyske. 
 
Det gav Aage Damgaard og hustruen Bitten en idé. De ville lave en restaurant, der skulle være et 
raffineret, kulinarisk tilbud til skjortefabrikkens mange opkøbere fra udlandet. Og da ægteparret et år før 
- i 1970 - havde købt et ældre hus lige ved siden af deres egen gård, var den perfekte ramme skabt. 
 

Inspirationen og drivkraften blev dels hentet fra parrets mange rejser i udlandet, dels i et ønske om at 
skabe et alternativ til egnens madkultur – læs: brun sovs og kartofler. 
 
I 1973 åbnede den første A Hereford Beefstouw i lokalerne i Lund. Specielt kendetegnet er bla. de store 
servietter – der reelt er et viskestykke. Der er i dag 13 restauranter og flere er på vej. 
 
Vi fik også historien om den symbolsk liggende Lenin - der oprindelig var tiltænkt foran Apollo og A 

Hereford Beefstouw bygningerne ved Tivoli i København. Af forskellige årsager blev det i Lund – og er i 

dag en turist attraktion. 
 
Vi sluttede rundvisningen i ”pyramiden” – tegnet af parrets søn. Her så vi bla. 6 store vintanke og et 
vinlager med 150.000 flasker vin. De laver også egen snaps. Ritt Bjerregaard have også en tønde ”æbler” 
på fad stående i kælderen, der har samme temperatur året rundt. 
 

Herefter drog vi mod Bryggeriet i Herning – hvor vi indtog aftenens menu med velbrygget øl til. 
 
Sluttelig fortalte Else fra Bryggeriet om bryggerivirksomheden og udsmykningen i kælderen, der alt 
sammen var lavet af diverse kunstnere – lige fra lys, malerier, litografier og til månedens øl-anmelder. 

 

 

 

 

 

 

 



Bedømmelsesgennemsnit: 3.3 

Deltog ikke 
19
% 
(7) 

 

1. Dårligt 
arrangement - 
ligger under 
forventninger og 
standard til et 
Klubbenarrangemen
t 

0% 

()  

2. Lever ikke helt 
op til 
forventningerne til 
et arrangement i 
Klubben regi 

3% 

(1)  

3. Et godt 
arrangement, det 
absolut var værd at 
bruge en aften på 
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4. Et arrangement 
ud over det 
sædvanlige, med 
overraskelsemomen
ter og stor 
oplevelsesværdi 
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5 . Den ultimative 
oplevelse - et 
overraskende og 
fornyende 
arrangement 

3% 

(1)  

 


